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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16056:2023) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 164 Vodárenství, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 16056:2012.

EN 16056:2023 zahrnuje tyto významné technické změny v porovnání s EN 16056:2012:

–    rozšíření předmětu normy o slitiny s pasivním vlivem srovnatelným s korozivzdornou ocelí;

–    byly přidány další geometrie vzorku vedle plechů.

Tento dokument patří do souboru zkušebních metod, které podporují související normy výrobku.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Zkušební postupy uvedené v tomto souboru norem jsou navrženy pro získání informací o uvolňování kovů
z kovových materiálů do pitné vody v závislosti na době styku.

Při zkoušení na zkušebním zařízení popsaném v EN 15664-1:2008+A1:2013 jsou zjišťovány velmi
nízké hodnoty kovů uvolňovaných z korozivzdorných ocelí a výsledné koncentrace kovů ve vodě jsou
ve většině případů pod mezemi detekce dostupných analytických přístrojů. Důvodem těchto nízkých
množství uvolňovaných kovů je tvorba pasivní vrstvy na povrchu korozivzdorných ocelí.

Proto bylo rozhodnuto, aby u korozivzdorných ocelí byly zjišťovány vlastnosti této pasivní vrstvy,
a nikoliv množství uvolňovaných kovů. Sledovaný materiál se zkouší elektrochemickou zkouškou. Pro
ověření správného provedení zkoušky se paralelně provádí také zkouška s materiálem 1.4404, který
je pasivní ve styku s pitnou vodou, ale za podmínek této zkoušky vykazuje zřejmý potenciál bodové
koroze.

Tato zkušební metoda je použitelná také pro slitiny, které mají pasivní vliv srovnatelný
s korozivzdornými ocelemi.

Zkouška se ukončí, když je dosaženo potenciálu bodové koroze materiálu nebo potenciálu
proděravění.

K případným nepříznivým účinkům kovových materiálů na jakost vody určené k lidské spotřebě se
upozorňuje na skutečnost, že do doby, než budou přijata ověřitelná evropská kritéria, zůstávají
v platnosti stávající národní předpisy. Voda určená k lidské spotřebě je dále označována jako „pitná
voda“ a odpovídá definici uvedené v článku 2(1) Směrnice 98/83/ES o jakosti vody určené k lidské
spotřebě.

Tento dokument popisuje metodu pro hodnocení pasivního vlivu korozivzdorných ocelí a dalších
slitin ve styku s pitnou vodou. Pasivní vrstva způsobuje zanedbatelné uvolňování iontů kovů
z korozivzdorných ocelí a dalších slitin do pitné vody.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje postup pro hodnocení pasivního vlivu korozivzdorných ocelí a dalších
pasivních slitin, používaných ve výrobcích určených ke styku s pitnou vodou.

Pasivní stav je důvodem, proč z těchto materiálů není do pitné vody uvolňováno prakticky žádné
množství kovů. Tato zkouška se používá pro ověření, zda je uvažovaná slitina pasivní za podmínek,
které mohou nastat v pitné vodě.

Tento dokument se nepoužívá pro zkoušení výrobku. Je použitelný pouze pro hodnocení pasivního vlivu
materiálů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


